



社区之窗

拉萨经开区在德吉康萨小区举办培训班 助140名搬迁群众掌握一技之长

本报拉萨讯(记者 刘斯宇)为继续深入开展职业技能提升行动,创新技能培训模式,打造我区技能培训品牌,加快建成我区规模化、特色化、产业化的餐饮服务行业队伍,近日,拉萨经开区产业扶贫投资发展有限公司在德吉康萨小区举办藏式早餐技能培训开班仪式。

据悉,此次培训对象为德吉康萨易地扶贫搬迁群众,共140人,每人培训经费5000元。培训时间为45天,开展以藏面、甜茶、牛肉饼为主,其他小吃为辅的藏式职业技能培训。内容丰富,能够帮助易地扶贫搬迁群众掌握厨师技能,切实拓宽增收致富渠道。

开班仪式上明确了培训纪律,要求搬迁群众认真学习领会培训内容,按时完成培训任务,通过此次技能培训,真正将所学技能运用到实际生产生活中,实现易地扶贫搬迁贫困群众脱贫致富奔小康。随后授课老师开始授课,在活动现场,授课老师采取以实践操作为主、理论知识为辅的方式,现场进行“手把手”教学指导,并不时与学员沟通,相互讨论可能遇到的问题,整个培训现场充满了浓厚的学习交流氛围。

培训结束后,学员尼玛激动地说:“搬迁到德吉康萨小区,生活已经发生了翻天覆地的变化,这都是党和政府给予的。如今又有这么珍贵的培训机会,我一定会好好把握,努力把东西都学到手!”

“通过培训,让搬迁群众掌握了一技之长,从源头上改善了群众的传统生活观念和精神面貌。不仅拓宽了搬迁群众的就业渠道,也有助于贫困家庭脱贫致富,为提高生活质量和生活品质打下了坚实基础。”活动负责人杨军告诉记者。

拉萨一体化数据中心(二阶段)

项目进展顺利

本报拉萨讯(记者 刘斯宇)近日,记者从柳梧新区管委会了解到,宁算科技集团拉萨一体化数据中心(二阶段)项目在柳梧新区正式开工,目前进展顺利。

据悉,西藏宁算科技集团是北京援藏最大的科技企业,公司建设的新一代国际标准云数据中心填补了西藏大数据存储中心的空白,成为迄今为止世界上海拔最高的数据中心。据西藏宁算信息科技有限公司常务副总经理扈晓介绍,西藏数据中心工程规划建设一期一阶段项目于今年1月份开工建设并正式投运,二阶段项目开工面积4.5万平方米,计划总投资约12亿元,预计2021年10月整体完工。

记者走进施工现场看见,工人们佩戴口罩、安全帽正在有序作业,呈现出一片井然有序的场面。据扈晓介绍,一期一阶段完成了

2.8万平方米数据中心机房楼和控制楼建设,3000个机架规模,428个机架投运。拉萨一期二阶段4.5万平方米数据中心机房楼建设,7000个机架规模,将在2021年6月进行第一批投运,预计10月份全部投运。“自今年3月份开始试运行,已验证能效比PUE可低至1.03。二期建设不断优化,将采用钢结构装配式模块、余热回收等先进绿色节能技术,进一步降本增效。”扈晓说。

“经过与中国联通合作努力推动,2020年10月10日工信部正式批准设置拉萨区域性国际通信业务出入口局,这是西藏数字经济(新基建)发展的里程碑,拉萨将成为国家面向南亚的通信信息骨干节点,推动西藏快速融入国家‘一带一路’‘构建开放型经济新体制’等重大战略。”扈晓说。

拉萨经开区市场监管局

积极建立“监管+宣传”长效机制 切实保障群众用械安全

本报拉萨讯(记者 卢文静)为推进医疗器械科学监管和高质量发展,切实保障群众用械安全,近日,拉萨经开区市场监管局开展2020年“全国医疗器械安全宣传周”暨“全国安全用药月”活动。

活动期间,经开区市场监管局紧紧围绕“守护健康 药械同行”的宣传主题,通过租用LED屏在经开区的三所大型商业广场中达财富商业广场、海鑫国际商业广场、奇圣商业广场滚动播放科普动画宣传片。此外,工作人员在经开区A区商业街阳光新城小区门口人流量密集路口通过进行现场宣讲、发放宣传资料等形式,进行医疗器械安全宣传及人民群众安全用药的宣传。据悉,此次活动持续一周,发放医疗器械及药品宣传资料350多份,群众咨询180多人次。

活动中,经开区市场监管局相关负责人表示,下一步,将继续致力于医疗器械“监管+宣传”长效机制的建设,保障辖区医疗器械经营使用市场安全稳定。

当雄县

扎实推进生态文明建设示范乡镇村(居)创建

本报拉萨讯(记者 卢文静)为全面高质量完成全县2020年度自治区生态文明建设示范乡镇村(居)创建工作,近日,当雄县生态文明建设领导小组办公室组织河海大学高原寒区实验室专家组对全县8个乡镇及16个行政村(居)开展现场指导与检查工作。

工作组通过座谈交流、现场检查、拍照录像、提出反馈意见等方式,重点检查了各乡镇及村(居)的环境卫生综合整治情况和生态文明建设创建工作资料准备情况,并对各乡镇负责人及村(居)第一书记

进行生态文明建设创建工作培训,强调了自治区生态文明建设示范乡镇村(居)创建的意义和重要性,明确了生态文明建设示范乡镇村(居)创建现场考核内容。通过此次现场指导和检查,明确了生态文明建设示范乡镇村(居)创建意义,指明了生态文明建设示范乡镇村(居)创建路径,增强了各乡镇村(居)生态文明建设示范乡镇村(居)创建信心,为顺利通过2020年自治区生态文明建设示范乡镇村(居)现场考核奠定了基础。

民生有保障 幸福有温度

——拉萨市民生工作亮点一瞥

本报记者 卢文静 本报见习记者 杨曦婷 格桑央珍 桑吉

出行不用带现金,孩子过马路可使用垂直电梯,实惠方便的共享电动车遍布拉萨城,共享自习室的开放让市民学习效率更高……如今的拉萨城里,每天都发生着各种各样的变化,这些变化或切中社会痛点,或回应群众多层次、多样化民生需求。这些民生亮点,就像闪耀的灯火,温暖着老百姓的心。

垂直电梯的人行天桥——“过马路难”成历史

在拉萨,你肯定遇到过这样的情况:过马路为避让转弯车辆不得不多等两个红绿灯,人行天桥不便轮椅和婴儿车通行……现在,随着拉萨首个有垂直电梯的人行天桥即将投入使用,这些“过马路难”问题将成为历史。

于2020年5月1日开工建设的神力时代广场人行天桥项目由拉萨市城关区住房和城乡建设局牵头,总投资1743.4万元,是拉萨首个有垂直电梯的人行天桥。该天桥以“藏风藏韵连两路,京藏连心通四方”为设计理念,采用正方形环状布置,总长128米,桥面宽4米,设置了四个梯道和四个推坡道,梯道用于行人上下桥,推坡道便于非机动车推行过街。全桥共8个上下通道,方

便路口8个方向的行人过马路。天桥所在地位于北京东路与朵森格路交叉口,这里店铺多、车辆多,路口又有学校,上下学期间人流量较大,道路通行能力、安全系数较低,此次修建天桥以跨交通繁重的道路为主,对实现人车分流、保证行人安全、提高通行能力具有重要意义,故而备受市民关注。

“这个电梯最多可以容纳13人,对于残障人士、腿脚不便的老年人、推婴儿车的父母以及携带大件行李的行人来说,出行会更加方便。”施工现场负责人说。

共享电动车——市民出行更方便

“电动车的充电和停放都是个问题,公交车错过一辆,下一辆要等一段时间,就可能迟到。”近日,在拉萨万达广场的樊女士用共享电动车解决了她的上班难问题。

的确,共享电动车的出现不仅有利于推进低碳城市建设,加强基础设施和公共服务设施,还可以补充新型交通形态、解决市民短距离出行问题,缓解市民停车难、出行难的压力,让大家享受更加便捷实惠的公共交通服务,满足人们的绿色出行需求,助力城镇智慧交通建设。

10月12日,记者从四川迅驰神马信息科技有限公司了解到,截至目前,拉萨市城区已投放迅驰出行共享电动车5000余辆,设置停车站点800余个。“我的工作就是到各个停放点为共享电动车更换电瓶,在拉萨市区像我这样工作的人有100多个,我们的存在就是让大家出行更方便。”工作人员次旺多吉告诉记者。

在拉萨,像樊女士一样利用共享电动车上下班的市民不在少数,随之而来的一些不规范使用共享电动车的行为也不在少数。对此,拉萨市公安局交警支队相关负责人表示,成年人驾驶电动车,在确保安全的前提下,在城市市区道路上可以载一名十二周岁以下未成年人,其他道路上载人不得超过1人。为保证行驶安全,市民出行一定要按规定载人,不要超载行驶。

共享自习室——独属于自己的“加油站”

想“充电”但没有合适的空间;咖啡厅环境嘈杂,无法静心;图书馆学习时间有限……现在,拉萨首家共享自习室

的出现,完美解决了这些问题。

“小澄澄”共享自习室位于环球大厦四楼,是大学生边宗布受韩剧《请回答1988》的影响而创建的,于2020年10月28日正式开业。共享自习室采用按时间计算的付费模式,设有单日体验卡,周卡、月卡、季卡等多种套餐,并长期为广大应届生及在校大学生提供优惠活动。

“小澄澄”共享自习室设有独立的饮食自助吧台、储物柜、共享打印机,还有小型会议厅且配备了投影仪等设备。推开木门,“小澄澄”的自习区域是独立格子间,每个桌面都配有插座、三色可控台灯、书架,且在每个隔间都放置了绿植,环境安静舒适。

“我在准备今年的研究生考试,眼看考试日期越来越远,在家里学习定不下心,在图书馆又有时间限制,现在这个小小的空间就可以给我提供一个良好的学习环境,特别方便。”正在自习的梅朵拉姆对学习环境非常满意。

在属于自己的学习空间里,梅朵拉姆专心奋斗,自习室外阳光灿烂,就如“小澄澄”的寓意,是拨云见日的一片晴空,边宗布亦希望所有怀揣梦想的学子能够实现梦想,绽放未来。

『光盘行动,从我做起』



近日,拉萨市实验幼儿园开展了“光盘行动,从我做起”主题教育活动。

活动期间,孩子们通过绘本阅读、学习古诗、集中教育活动、自由绘画等多种形式,了解到粮食的重要性,明白珍惜粮食应该从小做起。通过这一系列的教育活动,培养了幼儿节约粮食、爱惜粮食的良好习惯,而且让节约成为一种时尚,让“勤俭节约”的种子在幼儿园生根发芽。

孩子们积极践行“光盘行动”,用实际行动影响身边更多的亲人和朋友,让大家都积极加入到节约粮食的队伍中来,成为“光盘行动”的推动者和宣传者。

图为午饭后幼儿展示光盘。 本报记者 央金 摄

拉萨顿珠金融城产业园项目完成总项目的92%

本报拉萨讯(记者 刘斯宇)近日,记者在拉萨顿珠金融城产业园了解到,拉萨顿珠金融城产业园园区内的写字楼、酒店、公寓、生活广场等项目正在紧锣密鼓地进行收尾工作,截至目前,拉萨顿珠金融城产业园南三环沿线亮化工程已完工,“双子塔”外立面工作进入收尾阶段,整体建设进度已达到92%,预计年底前,所有的住宅地块将进行交付。

据了解,拉萨顿珠金融城产业园区位于拉萨河南岸,西侧紧邻柳梧新区、东侧靠拉萨南山公园,离布达拉宫直线距

离1.5公里,区位优势明显,总占地面积近2000亩,总建筑面积200万平方米左右,规划总人口5万人,总投资超100亿元,由拉萨城投公司负责承建。项目建设内容包括大型综合商业体项目、高端写字楼、配套高端住宅小区、道路景观、周边山体绿化工程以及幼儿园、体育公园、中心广场等市政配套工程。

施工现场,记者看到大部分楼体已进入后期的收尾阶段,部分路段也已进行了树木栽植,为拉萨顿珠金融城产业园增添了不少绿意。

记者从拉萨城投公司相关负责人处了解到,拉萨顿珠金融城产业园项目建设项目于2017年年底全面启动建设,通过短短2年的建设,目前整体建设进度已达到92%。预计2020年内全面建成。“目前,项目在南三环沿线的亮化工程已全部完成。”红星美凯龙高端家居MALL已投入运营,规划设计的两座高100米的地标性建筑“双子塔”主体已全部封顶,其外立面工作也已完成。住宅方面,所有楼体已全部封顶,正在进行部分楼体的窗户安装等工作,预计年底前住宅

地块房屋将全部完成交付。”除此之外,该相关负责人表示,目前,拉萨顿珠金融城产业园正在与国家电网积极对接电力方面的问题,后期也将进一步与天然气公司做好沟通工作,为年底前住宅房屋交付做好前期准备工作。

此外,记者了解到,目前拉萨顿珠金融城产业园已与国家开发银行西藏分行、农业发展银行西藏分行、中国人寿等多家金融机构及产业关联企业达成进驻意向。下一步,拉萨顿珠金融城产业园将布局银行业、保险业、证券业、基金、信托等金融机构及地方类金融机构,整合产业链上下游资源,形成体系完备、要素齐全、层次清晰的金融产业格局。

